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Εορτή
τΩΝ ΓεΝεσIΩΝ τησ Θεοτοκου 

στηΝ παΝηΓυρίζουσα
ίερα Βασίλίκη καί σταυροπηΓίακη

ΜοΝη του κυκκου
«Η Γέννησίς σου Θεοτόκε, χαράν εμήνυσε 
πάση τη οικουμένη, εκ σου γαρ ανέτειλεν ο 
Ήλιος της δικαιοσύνης, Χριστός ο Θεός ημών, 
και λύσας την κατάραν, έδωκε την ευλογίαν, 
και καταργήσας τον θάνατον, εδωρήσατο ημίν 
ζωήν την αιώνιον»

ε κάθε λαμπρότητα και θρησκευτική 
μεγαλοπρέπεια εορτάστηκε και φέτος 
(8 σεπτεμβρίου 2010) στην πανηγυρί-
ζουσα Μονή της παναγίας του κύκ-
κου η Θεομητορική εορτή των Γενεσί-

ων της Θεοτόκου. 

στον πανηγυρικό εσπερινό και στην κατανυ-
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κτική θεία λειτουργία προέστη ο ηγούμενος της 
Μονής, πανιερώτατος Μητροπολίτης κύκκου και 
τηλλυρίας κ.κ. Νικηφόρος, συμπαραστατούμενος 
από πατέρες της Μονής και άλλους κληρικούς, ενώ 
τους λειτουργικούς ύμνους απέδωσε ο Βυζαντινός 
Χορός της ίεράς Μονής κύκκου υπό τη διεύθυνση 
του κ. Άριστου Θουκυδίδη. 

ο πανιερώτατος στο μεστό κήρυγμά του, κατά 
τη θεία λειτουργία, αναφέρθηκε στην πίστη της 
εκκλησίας για το πρόσωπο της Θεοτόκου, αλλά 
και στο μεγάλο σεβασμό που τρέφει ο ορθόδοξος 
λαός μας προς αυτήν, και κάλεσε το πλήρωμα της 
εκκλησίας να καταφεύγει με εμπιστοσύνη στη 
χάρη της και με θερμή πίστη και ευλάβεια να κατα-
θέτει τα προσωπικά του αιτήματα και προπάντων 
να παρακαλεί για την απελευθέρωση της χειμαζό-
μενης πατρίδας μας. 

συγκινητική ήταν η παρουσία πλήθους κό-
σμου, ο οποίος συνέρρευσε και φέτος στην ιστο-
ρική Μονή, για να συμμετάσχει στο πνευματικό 
πανηγύρι, στο οποίο η εκκλησία εκφράζει λει-
τουργικά την πίστη της στο πρόσωπο, τη ζωή και 
το ρόλο της παρθένου στη σωτηρία του ανθρωπί-
νου γένους. κατά την ημέρα αυτή η εκκλησία μας 
τιμά τη Γέννηση αυτής, που έγινε πρόξενος της 
αναγεννήσεως, αναπλάσεως και ανακαινίσεως 
των πάντων. ο Άγιος ανδρέας κρήτης χαρακτηρί-

ζει την εορτή αυτή ως «παγκοσμίου ευφροσύνης 
γενέθλιον», που αποβαίνει «η είσοδος όλων των 
εορτών και το προοίμιο του μυστηρίου του Χρι-
στού», ενώ στην υμνογραφία της εκκλησίας μας η 
Θεοτόκος αποκαλείται, μεταξύ άλλων, «παγκόσμι-
ος χαρά», «ουρανός και θρόνος Θεού», «έμψυχον 
παλάτιον της δόξης του Θεού»,  για να εκφραστεί 
με τον τρόπο αυτό η πίστη της εκκλησίας στην 
αειμακάριστο και παναμώμητο και Μητέρα του 
Θεού μας. 

O Βυζαντινός Χορός της ίεράς Μονής κύκκου 
υπό τη διεύθυνση του Χοράρχη κ. Άριστου Θου-
κυδίδη, ενώ ψάλλει τον πολυχρονισμό του πανι-
ερωτάτου Μητροπολίτη μας κ.κ. Νικηφόρου στο 
συνοδικό της Μονής, μετά τη θεία λειτουργία.  ■


